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7103 SAYILI KANUNUN GEÇİCİ 1 İNCİ MADDESİ KAPSAMINDA 
İLGİLİ MEVZUAT GEREĞİNCE KAYIT VE TESCİLİ SİLİNEREK, 
DOĞRUDAN VEYA İHRACATÇILAR VASITASIYLA İHRAÇ EDİLEN 
YA DA BİR DAHA KULLANILMAMAK ÜZERE HURDAYA 
ÇIKARTILAN HER BİR CİNS ARAÇ İÇİN AYNI CİNS YENİ BİR 
ARACIN İLK İKTİSABINDA TAHAKKUK EDEN ÖZEL TÜKETİM 
VERGİSİNİN TERKİN EDİLECEK KISMI BELİRLENMİŞTİR 
 
 
 
2018/52 sayılı Sirkülerimizde açıklandığı üzere, 7103 sayılı 
Kanun’un Geçici 1 inci maddesi ile, bu maddenin yürürlüğe 
girdiği tarihten 31/12/2019 tarihine kadar, 4760 sayılı Özel 
Tüketim Vergisi Kanununa ekli (II) sayılı listenin 8701.20, 87.02, 
87.03, 87.04 G.T.İ.P. numaralarında yer alan, kayıt ve tescile 
tabi 16 ve daha büyük yaştaki araçların adına kayıtlı gerçek 
veya tüzel kişiler tarafından, ilgili mevzuat gereğince kayıt ve 
tescili silinerek, doğrudan veya ihracatçılar vasıtasıyla ihraç 
edilmesi ya da bir daha kullanılmamak üzere hurdaya 
çıkartılması halinde, her bir araç için aynı cins  (87.03 G.T.İ.P. 
numarasında yer alan araçlardan sadece motor silindir hacmi 
1600 cm3’ü geçmeyen) yeni bir aracın ilk iktisabında tahakkuk 
eden özel tüketim vergisinin 10.000 Türk lirasını aşmamak 
üzere araçların cinsleri ve özelliklerine (motor silindir hacmi, 
sınıfı, özel tüketim vergisi oranına esas matrahı gibi) göre 
Bakanlar Kurulunca tespit edilecek kısmının  terkin edileceği 
hükme bağlanmıştır.  
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Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2017 yılında 8,1 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 160’den fazla 
ülkede bulunan 1.500 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 74.000’nin üzerinde 
kişi çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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Bakanlar Kurulu, 2018/11750 sayılı Kararnamenin 5 inci maddesi ile yukarıda 
belirtilen geçici 1 inci madde kapsamında terkin edilecek ÖTV tutarını aşağıdaki 
şekilde belirlemiştir: 
 
a)  4760 sayılı ÖTV Kanununa ekli (II) sayılı listenin 87.03 G.T.İ.P. numarasında yer 

alan otomobil ve arazi taşıtı cinsi araçlar için, 
 

Yeni Aracın Özel Tüketim Vergisi Matrahı (TL) 
Terki Edilecek Özel Tüketim 

Vergisi Tutarı (TL) 
Matrahı 46.000 TL'yi aşmayanlar için 10.000 
Matrahı 46.000 TL'yi aşıp 80.000 TL'yi aşmayanlar için 8.000 
Matrahı 80.000 TL'yi aşanlar için 3.000 

 
 
b) Diğer araç cinsleri için 10.000 TL  
 

Bu düzenleme 27/03/2018 tarihinden geçerli olmak üzere Kararnamenin yayım 
tarihi olan 18/05/2018 tarihinde yürürlüğe girmiştir. 
 

 
Saygılarımızla. 
 
 
 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2018/05/20180518-4.pdf

